

郑州再添4个省级出口基地

本报讯(记者 孙娟)为加快培育外贸竞争新优势,壮大出口产业集群,实现我省对外贸持续健康发展,省政府办公厅近日印发了关于公布第四批河南省出口基地的通知,公布20个出口基地,我市郑州航空港经济综合实验区智能终端(手机)及零部件出口基地等4个基地入选。

据介绍,此次公布的第四批河南省出口基地分别为:郑州航空港经济综合实验区智能终端(手机)及零部件出口基地、郑州市上街区碳纤维产品出口基地、新密市新型耐火材料出口基地、登封市少林武术文化出口基地、尉氏县纺织服装产业出口基地、开封经济技术开发区汽车零部件出口基地、洛阳高新技术产业开发区新材料出口基地、洛阳市先进制造业集聚区装备制造出口基地、鹤壁经济技术开发区电子信息产业出口基地、新乡经济技术开发区纺织产业出口基地、孟州市羊绒制品出口基地、武陟县造纸及纸制品出口基地、濮阳市杂技文化出口基地、长葛市蜂产品出口基地、西峡县冶金副产品出口基地、潢川县禽肉产

品出口基地、周口市纺织服饰产业出口基地、兰考县木制品出口基地、长垣县起重机械出口基地、永城市铝精深加工产品出口基地。

省政府要求,有关省辖市、省直管县(市)要加大出口基地建设力度,努力把出口基地打造成富有活力的外贸增长点、推动外贸转型升级的示范区,为全省外贸发展做出更大贡献。省商务厅也将会同有关部门加强指导和监督,进一步强化服务,研究完善促进出口基地发展的相关政策。

廉政历史人物纪录片《正气贯古今》明晚播出

本报讯(记者 张乔普 通讯员 宋方)我市再创新廉政文化精品:记者昨日从市纪委召开的新闻发布会获悉,十集大型廉政历史人物电视纪录片《正气贯古今》将于明晚黄金时间在郑州电视台与广大市民见面。

省纪委书记齐新安,市政协主席王璋,市委常委、市纪委书记郭得昌出席《正气贯古今》首播仪式暨新闻发布会。

《正气贯古今》是一部由市纪委策划组织拍摄的大型廉政历史人物电视纪录片,共分十集,分别是:《廉政曙光——黄帝》《国而忘家——大禹》《仁德治国——商汤》《圣德贤相——伊尹》《国相超楚——子产》《少年贤达——王子晋》《傲骨铮铮——刘禹锡》《一代廉帝——柴荣》《明镜高悬——卢瑊》《民生县令——杨炳堃》。

市纪委相关负责人介绍,《正气贯古今》努力打造新时期新形势下反腐倡廉教育和电视纪录片精品,将传统廉政文化中的理念文化、行为文化、规矩文化、制度文化等通过个案和具体事件予以解读阐释。该片立足于从法制建设、监察制度、文物古迹、民间故事、清官廉吏的典故等方面进行“考古发掘式”再创作、再加工,将“大历史,小故事”以独特的视觉形式呈现给公众,用“老话题,新思考”启迪观者的心灵。

本片选取的十个廉政历史人物都与郑州密切相关,他们的事迹和影响又与河南和全中国相连。观看该片,能够深入了解郑州、河南乃至中国反腐倡廉的历史、古代的优秀廉政文化内涵以及反腐倡廉的经验得失,为党委、政府和社会各界更加有效地运用历史智慧推进反腐倡廉建设提供借鉴。

持续调整产业结构 努力扩大增长点

市领导调研工业经济运行情况

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部长王跃华,副市长黄卿带领市直有关部门负责人,调研郑州市、上街区工业经济运行,察看创新创业综合体建设进展情况。

市领导一行先后察看郑州市新材料产业园区、白鸽集团技术中心、重负荷车间建设项目、郑州东方磨料磨具有限公司项目、中车集团南车造修基地建设项目、郑州市创新创业综合体、上街区创新创业综合体、郑州中海威环保科技有限公司、中铝河南分公司,了解企业生产运营、新产品研发情况,并听取主导产业推进、重点项目建设进度、科技创新等情况汇报。

王跃华说,面对全国经济下行压力持续加大的严峻复杂形势,各县(市)区要以保增长、促增长为基本目标,持续调整产业结构,在不降低增速的前提下,提高发展质量;要努力扩大增长点,认真排查掌握经济新的增长点在哪里,协助新竣工、新投产的项目解决各类问题,帮助其尽早投产达产;要强化支撑点,项目是经济持续增长的关键,要进一步加大项目招商力度,为项目入驻创造有利条件;要消化“拖累点”,认真做好落后产能淘汰和传统企业转型升级,调动一切积极因素,为保障全年工业经济增速目标任务的完成做出贡献。

关于清理整顿省直新闻单位驻地方机构的公告

为规范省直新闻单位驻地方机构的管理,根据中共河南省委宣传部、河南省新闻出版广电局有关文件精神,自2015年2月开始,河南省清理整顿省直新闻单位驻地方机构工作领导小组组织开展了专项清理整顿省直新闻单位驻地方机构工作。现将我省省直新闻单位驻地方机构清理整顿结果在省新闻出版广电局网站(www.hnxwcb.com)和河南报刊网(www.hnbkw.com)上公告,请各省直新闻单位驻地方机构及时查询。此次清理整顿工作,各省直新闻单位驻地方机构保留3家,撤销2家,合并6家,取消设立地方版的3家。

一、保留设立驻地方机构的省直新闻单位3家:河南日报、河南人民广播电台、河南电视台。

二、撤销设立驻地方机构的省直新闻单位2家:河南经济报、河南青年报。

三、合并省直新闻单位驻地方机构6家:河南日报(农村版)、大河报、河南法制报、大河网驻地方机构一律并入河南日报驻地方记者站,人员由河南日报驻地方记者站统一管理。东方今报驻地方机构并入河南电视台驻地方记者站,人员由河南电视台驻地方记者站统一管理。映象网驻地方机构并入河南人民广播电台驻地方记者站,人员由河南人民广播电台驻地方记者站统一管理。

四、从2016年1月1日起,取消省直各有关新闻媒体设立的地方版。

根据清理整顿结果,请保留的3家省直新闻单位驻地方机构,在公告后的3个月内,对合并的机构、人员、采编业务进行接收,严格按照《新闻记者证管理办法》《报刊记者站管理办法》和有关规定,每个分支机构不得超过5人,并将合并整改情况从10月20日开始到河南省新闻出版广电局新闻报刊处重新进行登记,填写登记表,领取《新闻单位驻地方机构登记证》;对公告撤销的省直新闻单位驻地方机构及取消出版的地方版,各省直新闻单位要做好机构撤销后的人员分流安置、国有资产处置等善后工作,我们将加强监督检查,确保清理整顿工作落实到位。

特此公告,公告时限为7天。举报电话:0371-69129663,0371-65903714。

河南省清理整顿省直新闻单位驻地方机构工作领导小组办公室
2015年7月15日

省政协常委视察团调研郑州航空港经济综合实验区建设

本报讯(记者 张乔普 武建玲)昨日,省政协主席叶冬松率领省政协常委视察团一行莅临我市,调研郑州航空港经济综合实验区建设发展情况。

省政协副主席靳绥东、邓永俭、李英杰、龚立群、高体健、靳克文等参加调研;市领导马懿、胡奎、张延明、马健、张建国,市政府秘书长王春山、市政协秘书长陈松林陪同调研。

在郑州新郑国际机场二期建设施工现场,省政协常委视察团一行认真听取项目建设及施工情况汇报。机场二期工程目前正在紧张紧张的装修,计划年底投入使用。工程完成后,将为航空港试验区建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市,以及把郑州打造成为综合交通枢纽为特征的国家中心城市提供有力支撑。省政协常委视察团一行对机场二期工程的建设速度、建设质量、建设工艺表示赞赏。

在河南电子口岸服务中心,省政协常委视察团一行认真观看了航空港实验区2014年发展纪实宣传片,听取了实验区规划沙盘介绍和电子口岸发展介绍,对实验区大手笔的规划建设及迅猛良好的发展态势给予充分肯定。

在兰河公园恩平湖广场,省政协常委视察团一行认真听取了实验区基础设施及生态绿地规划建设情况。

视察团成员纷纷表示,近年来多次实地考察郑州航空港实验区的建设,看到了实验区的变化,切实感受到了实验区蓬勃的发展。郑州航空港实验区在各方面支持下,紧紧围绕“建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市”的要求,统筹软硬件建设,开拓创新,真抓实干,实验区建设全面提速,吸引力、带动力、影响力持续增强。实验区展现出勃勃生机,在全省发展大局中的地位日益突出,在国际国内的影响越来越大,已经成为河南的一张亮丽名片,成为河南走向振兴和崛起的一个关键举措和有效抓手。

省政府全民技能振兴工程督查组莅郑督查

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,省教育厅副厅长尹洪斌带队督查我市全民技能振兴工程推进情况。市委常委、常务副市长孙金献参加了情况汇报会。

听取了市全民技能振兴工程情况汇报后,省督查组对我市工作给予充分肯定。尹洪斌说,郑州作为省会城市,要发挥好示范带动作用,切实抓好项目实施、技能培训、校企合作和示范引领等各项工作落实,进一步健全政府统筹、人社牵头、多部门参与、上下联动、协调有力的工作推进机制,持续强化宣传引导,在全省继续做好全民技能振兴工程推进的领头羊、排头兵。

就贯彻好省督查组要求,孙金献要求:一是认识要到位。全民技能振兴工程是一项民生工程、战略工程,也是经济发展长远可持续、当前保增长的基础支撑工程,各级各部门要切实提高认识,把各项工作要求落到实处。二是措施要到位。市人社局等部门要统筹推进全民技能振兴工程,要与全市的产业布局、城市发展需求等经济发展现状紧密结合,以校企合作、项目推介等工程为抓手,深入推进全民技能振兴,确保实现更高质量就业。三是领导要到位。各县(市)区、开发区要把此项工作摆上重要日程,主管领导要专题研究,推动工作形成联动互动格局。

随后,督查组一行实地察看了郑州一帆机械设备有限公司、郑州广志职业技术中等专科学校,并与郑州市有关部门进行了座谈交流。

我市新能源汽车推广居全国前列

截至去年底,完成率和推广总量在88个城市中分列第3位和第7位

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,市人大常委会主任白红战带领部分常委会组成人员和人大代表对我市新能源汽车产业发展情况进行了视察。市人大常委会副主任王广灿,副市长黄卿,经开区党工委书记、管委会主任崔岩营,市人大常委会秘书长王福松参加。

白红战一行深入新能源汽车生产一线,先后察看了商都路电动汽车充换电站、宇通节能与新能源汽车生产基地、海马轿车承装车间和电动汽车研发本部,实地了解我市新能源汽车产业发展情况、提升自主创新能力情况、存在的问题以及下一步工作重点和措施。

据了解,我市目前共有新能源汽车生产及相关企业近20家,其中宇通客车公司、少林客车公司、海马轿车公司、郑州日产汽车公司等整车企业在新能源汽车技术研发等方面具有较强实力。2014年,我市新能源汽车产量7521辆,同比增长5.88倍。今年1至6月,全市共生产各类新能源汽车近4000辆,占国内新能源汽车总产量的5.3%。

在新能源汽车推广应用方面,我市也取得了不错的成绩。2010年,我市作为国家“十城千辆”节能与新能源汽车示范推广试点城市之一,率先在城市公共交通等公共交通领域大力推广使用节能与新能源汽车。2013年11月,我市成为第一批继续开展新能源汽车推广应用城市。截至去年底,我市已完成2558辆新能源汽车推广任务,在全国88个新能源汽车推广应用城市中,完成率和推广总量分别列第3位和第7位。下一步,我市还将重点做好新能源汽车的充换电基础设施建设,以确保满足新能源汽车的充换电需要。

“郑之中”——我的城市记忆大型征集活动

认识郑州 了解郑州 参与郑州 支持郑州
记住历史 留住乡愁 把握现在 望见未来

核心提示

一个人,有一个人的记忆。
一座城市,也有一座城市的记忆。

我们生活在郑州,成长在郑州,或学习或工作在郑州。这里有我们或深厚或久远或尘封或新鲜的记忆。这记忆,记录着久远厚重的过去,承载着发展变化的现在,也连通着充满希望的未来。

生于斯长于斯,学习工作于斯,我们对这座城市的亘古与前世了解几何?是否知道这座城市在华夏文明传承中的地位和贡献,8000年的裴李岗文化、5000年的黄帝文化、3600年的商都文化抑或更远?是否熟悉那些穿越时空的“郑州记忆”,是否知道“中国”一词源于这里?又是否留意这座城市已经发生、正在发生、仍将继续发生的发展变化?是否憧憬过这座城市的未来和前方?

为了唤醒我们与这座城市的情感记忆,增进我们对这座城市的了解和认识,点燃我们呵护和热爱、参与和支持、建设和发展这座城市的热情,郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报和所属媒体官博、微信及全媒体集群,发起“郑之中”——我的城市记忆大型征集活动,面向市民、面向社会乃至更大范围,征集记录、见证郑州发展变迁,记录、见证“我”与郑州渊源故事、情感记忆,这记忆,或许连着一直珍藏的物件宝器,或许是你蕴藏心底的一首诗歌、一段散文,或许是定格某个瞬间的一个镜头、一张图片、一个过往的情怀……

对于这些人、这些事、这些文、这些物,你可以通过以下渠道和途径发来、寄来、送来,也可以联系我们的记者,对于有价值有故事的线索,我们将登门采访。对于情感真挚、文字优美的作品,我们将择优刊发并予以奖励。

在郑州,在与郑州有关的文字、图片和实物中,我们记住历史,留住乡愁,把握现在,望见未来……

航空港区邀院士为干部“充电”

本报讯(记者 成燕)昨日,在省科协“科普进校园——科技创新大讲堂”暨航空港实验区党工委中心组(扩大)集中学习会议上,中国工程院院士、清华大学教授吴澄为该区500多名干部“充电”。以《中国制造2025——信息化助推我国由“制造大国”迈向“制造强国”》为题,吴澄深入阐述了如何利用大数据技术推动“智能制造”及利用信息化助推制造业全面升级。市委常委、航空港实验区党工委副书记张延明,航空港实验区管委会主任马健出席。

今年5月,国务院正式印发《中国制造2025》。这是我国未来10年推进制造业发展、加快产业升级转型的纲领性文件,影响深远。为准确把握其内涵,此次,省科协等部门特邀吴澄走进航空港,登上“科技创新大讲堂”,为大家深度解析。结合国内外产业最新发展趋势,从中国制造业现状、发展环境、信息化程度、大数据时代如何推动“智能制造”等内容切入,吴澄深入阐述了“工业4.0”时代的产业发展特点。他分析说,“智能制造”是以智能技术为代表的新一代信息技术在制造业全生命周期的广泛应用。数字化、网络化、智能化是新科技应用和产业革命的核心技术,因此信息技术和制造技术必须深度融合,才能推动产业转型升级。

吴澄建议,郑州航空港实验区在建设过程中,应结合“互联网+”时代特点,提前谋划现代制造业如何与信息技术深度融合,不断拉高产业发展坐标。

导读

本科一批明日开始录取

2版

通州将建北京行政副中心

3版

高温天看看一线劳动者

5版

(下转6版)